
 
 

INTERPELLATION (M) – Bidrag till Ibn Rushd och andra studieförbund 
Till ansvarigt regionråd Magnus Svensson (C)  

Region Gävleborg betalar varje år ut 11 miljoner i till olika studieförbund, ett av dessa är Ibn 
Rusdh. 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap har släppt en rapport där studieförbundet 
Ibn Rushd omnämns som en organisation som är direkt kopplat till det Muslimska 
Brödraskapet. Även Folkbildningsrådet har i en granskning hävdat att det inte går att bortse 
från att Ibn Rushd har vissa kopplingar till det muslimska brödraskapet vad gäller ideologi 
och att ”flera centralt placerade personer” i Ibn Rushd inspireras av MBs företrädare. I 
Folkbildningsrådets granskning framgår även att Ibn Rushd bjudit in talare med 
”antisemitiska, homofobiska och antidemokratifientliga idéer”. Vidare framkommer det i 
granskningen att det finns risker med Ibn Rushd samhällsbidrag vad gäller bland annat 
ojämställdhet, självcensur, polarisering och segregering.  Utifrån detta har andra stoppat 
utbetalningar till Ibn Rushd med hänvisning till demokrativillkoret.  

 
Region Gävleborgs utbetalning till de olika studieförbunden sker utifrån redovisade 
studietimmar och deltagare. Det är oerhört viktigt att bidragen är rättvisa och betalas utifrån 
korrekta fakta och underlag. Vi har fått signaler om att underlagen till ansökningarna inte 
alltid är helt korrekta. Detta kombinerat med ovan väcker frågan om det inte vore på sin 
plats med en extern granskning kring Region Gävleborgs utbetalningar till de olika 
studieförbunden.  

 
Med anledning av ovan ställer vi följande frågor till:  

 
1. Anser regionrådet att regionen ska betala ut bidrag till studieorganisationer som har 

kopplingar till Muslimska brödraskapet? 

 

2. Är regionrådet beredd att göra en översyn av bidragen till studieförbunden och en 

genomlysning och kontroll av ansökningarna? 

 

3. Är regionrådet beredd att se över och revidera reglementet för bidrag till studieförbunden? 
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